Проверочный  тест  № 1
Часть 1
А1.   В каких словах или сочетаниях слова с предлогом все согласные звуки ЗВОНКИЕ?
А.К буре      Б. Дождь        В. Вьюга       Г. Взгорье 
1)А и Б                 2)Б и Г                3)А и В                  4)Г и В
А2.   В каком слове НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
1) водопрОвод
2) звонИт
3)  впрЫснуть
4) атлАс (ткань)
А3.   Какое  из  перечисленных  слов   имеет  значение   «не  исчезающий, вечный »?
1)  непреходящий
2) неприкосновенный
3) непробиваемый
4) непререкаемый
А4.   В каком предложении есть грамматическая ошибка (неправильно образована форма слова)?
1) Поезжай скорее, привези их к нам!
2) Учительница занималась с обеими ученицами.
3) Я очень скучаю по вам.
4)  Это весило примерно сорок граммов.
А5.   Укажите грамматически правильное продолжение предложения.
Возвращаясь домой,
1) мне стало грустно
2) уже совсем стемнело
3) я вспомнил о своем обещании позвонить домой.
4) из моей сумки выпала книга.
А6.   Укажите предложение с грамматической ошибкой.
1) В «Вишневом саде» есть и грустное, и смешное, и трагичное.
2) Журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы.
3) Мы увлекаемся и любим посещать выставки филателистов.
4) Сюжет рассказа интересен во многих отношениях.
Прочитайте текст и выполните задания А7 — А12.
(1) ... (2) С маленьким чемоданом я вышел из поезда и зашагал по направлению к дерев​не прямо по некошеной траве, покрытой травой.(3) Мне рисовались уже картины родного се​ла. (4) Торопливо ступая по узкой тропинке, я представлял, как подойду к своему дому, увижу знакомую с детства улицу, старый колодец, палисадник с кустами жасмина, сирени и роз. (5) ...
А7.   Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?
1)  Я подошел поближе, стараясь вспомнить родительский дом, кото​рый я оставил еще в детские годы.
2)  Еще только светало, когда я, стоя в тамбуре вагона, понял, что подъезжаю к родным местам.
3) Самолет взлетел, и сердце мое защемило от предчувствия, что впе​реди меня ждут удивительные события.
4)  Уже темнело, когда я вновь расставался с родным домом, детст​вом, и поезд увозил меня в неизвестность.
А8.   Какое  из приведённых  ниже предложений должно быть пятым в этом тексте?
1) К счастью, я приблизился к какому-то незнакомому населенному пункту и, удивленный, остановился.
2) Итак,   я   приблизился   к   какому-то   незнакомому   населенному пункту и, удивленный, остановился.
3) Кстати,   я   приблизился   к   какому-то   незнакомому   населенному пункту и, удивленный, остановился.
4) Однако   я   приблизился   к   какому-то   незнакомому   населенному пункту и, удивленный, остановился.
А9.   Какие   слова   являются   грамматической   основой   в   третьем   (3) предложении текста?
1) мне рисовались
2) картины села
3) рисовались картины
4) рисовались уже
А10. Укажите верную характеристику второго (2) предложения текста.
1) простое
2)  сложное бессоюзное
3) сложносочиненное
4) сложноподчинённое
А11. Укажите    правильную    морфологическую    характеристику    слова ПОКРЫТОЙ из второго (2) предложения текста.
1) действительное причастие
2) деепричастие
3)  страдательное причастие
4)  прилагательное
А12. Укажите значение слова ПРЕДСТАВЛЯЛ в предложении 4.
1)  предъявлял, подавал что-либо куда-либо
2) изображал на сцене что-либо
3) понимал, осознавал, знал
4)  мысленно воспроизводил, воображал
А13. Какое   из   данных   слов   образовано   приставочно-суффиксальным способом?
1)  подорожник
2)  белизна 
3)водяной 
4)удочка
А14. В каком(-их) предложении(-ях) в выделенном слове пишется НН ?
А. Мы шли по площади, мощё..ой булыжником.
Б. Он был великим труже...иком.
В. В ю..ости я писал стихи.
Г. На столе лежала скатерть, связа..ая вручную.
1) А, Г        2) Б, В        3) В, Г       4) Б, Г
А15. В каком ряду во всех словах  пропущена проверяемая безударная гласная корня?
1)  к..са, к..саться, пл..вец, г..лерея
2)  ед..ница, цв..ток, в..негрет, оз..ро
3)  пол..скать (белье), под..конник, погл..щать, д..лина
4) насл..ждаться, арт..ллерия, ур..ган, мач..ха
А16. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1)  пр..землиться, пр..вратник, пр..зидент, пр..ключение
2) и..бежать, во..горание, в..дохнуть, и..давна
3) в..юга, д..якон, бур..ян, об..ем
4) пр..ехать, пр..родители, пр..медление, раз..нравиться
А17. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?
1) ты стро..шь, он ро..т
2) они дремл..т, они пил..т
3) услыш..л, усе..лось
4) отмет..вший, невид..мый
А18. В   каком   варианте   ответа   указаны   все   примеры,   где   на  месте  пропуска пишется Е?
А. Налаж..вать
Б. Весенн..м днём
В. День убыва..т
Г. Конь вырв..тся
1) А, Б, В             2) Б, В             3)В, Г             4) А, Б.
А19. В каком слове на месте пропуска пишется И(НИ)?
1) Как н.. старались, ничего не вышло.
2) Солнце совсем н.. грело.
3) Трава зеленела везде, где только её н.. скосили.
4) Н.. там чисто, где убирают, а там, где не сорят.
А20. Укажите    предложение(-я),    в    котором(-ых)    выделенные    слова пишутся слитно.
А. Один только ветер все так(же) шевелил листвой, как и вчера.
Б. Он так(же) хорошо переводил.
В. Я люблю то(же) самое.
Г. Я то(же) так думаю.
1) А, Б, В             2) Б, В             3) Б, Г          4) В, Г.
А21. Укажите правильное утверждение о данном предложении.
На скамейку кто-нибудь присаживался ( ) и начинался нетороп вый разговор.
1) Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна
2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая
3) Сложное предложение, перед союзом И нужна запятая.
4) Простое предложение с однородными членами,  перед союзом И нужна запятая.
А22. На   месте   каких   цифр   должны   стоять   запятые   в   данном   ниже предложении?
Он всегда вставал рано (1) стараясь (2) видимо (3) начать жить с восходом солнца.
1)  1, 2, 3      2)1         3)1,3         4)2,3
А23. Укажите правильный вариант расстановки запятых в данном ниже предложении.
Но (1) может быть (2) вы хотите знать окончание этой исто​рии? Со временем (3) вы (4) непременно (5) узнаете 
1)   1,2,3,4, 5                          3)   1,2,4, 5
2)   1, 2                                  4)   4, 5
А24. В   каком   предложении   нужно   поставить   две   запятые?   (Знаки препинания не расставлены)
1) Мы друг друга скоро поняли и сделались приятелями.
2) Все окна как в барском доме так и в людских отворены настежь.
3)  То садился он на диван то подходил к окну то принимался за книгу.
4) Молнии не столько вспыхивали сколько трепетали.
А25. Укажите   правильное   объяснение   пунктуации   в   данном   предло​жении.
Темный лес хорош в яркий солнечный день(  ) тут и прохлада, и чу​деса световые.
1)  ставится точка с запятой, так как предложения по смыслу отда​лены друг от друга.
2)  ставится тире,  содержание второй части бессоюзного  сложного предложения противопоставляется содержанию первой.
3)  ставится тире, вторая часть бессоюзного сложного предложения имеет значение вывода
4) ставится двоеточие, вторая часть поясняет содержание первой
А26. Укажите правильный вариант расстановки запятых в данном ниже предложении.
К нам должен был приехать известный художник (1) показывать свои картины (2) многие (3) из которых (4) он выставлял в Па​риже.
1)  1, 2, 3, 4
2)  1, 2, 3 

3)   2
4)   2 ,3 ,4
А27. На   месте   каких   цифр   должны   стоять   запятые   в   данном   ниже предложении?
Мальчишки побежали в рощу (1) и (2) когда увидели там это странное зрелище (3) не испугались (4) а засмеялись.
1)  1, 2, 3, 4
2)  1, 2, 4 

3)  2,4
4)  2, 3, 4
А28. В   каком   предложении   придаточную   часть   сложноподчиненного предложения НЕЛЬЗЯ заменить причастным оборотом?
1) Комендант, которого сопровождал офицер, вошел в дом.
2) Дом, который подожгли снарядом, горел.
3) Экзамены, которые начались в начале месяца, продлятся до его конца.
4) Деревня, через которую мы проходили, показалась нам знакомой.
Прочитайте текст и выполните задания А29 — А31; В1 — В8; С1.

(1)  По-настоящему привлекало русского читателя то, что в чеховских героях он узнавал тип русского интеллигента, русского идеалиста, причудливое и трогательное существо, мало​известное за границей.

(2)  Чеховский интеллигент был человеком, сочетавшим глубочайшую порядочность с почти смехотворным неумением осуществить свои идеалы и принципы, человеком, пре​данным нравственной красоте, но в частной жизни неспособным ни на что дельное.
(3) Таков человек, проходящий в обличии врача, студента, сельского учителя и лю​дей других профессий через все рассказы Чехова.

(4) Беспомощные интеллигенты Чехова не были ни террористами, ни социал-демократами, ни будущими большевиками. (5) Важно, что типичный чеховский герой -неудачливый защитник общечеловеческой правды, возложивший на себя бремя, которого он не мог ни вынести, ни сбросить. (6) Все чеховские рассказы - это непрерывное спотыка​ние, но спотыкается в них человек, заглядевшийся на звезды. (7) Он всегда несчастен и делает несчастными других; любит не ближних, не тех, кто рядом, а дальних. (8) Страдания негров в чужой стране, китайского кули, уральского рабочего вызывают у него больше сер​дечных мук, чем неудачи соседа или несчастья жены. (9) Такие люди могли мечтать, но не могли править. (10) Они разбивали свои и чужие сердца, были глупы, слабы, суетливы, ис​теричны. (11) Но за всем этим у Чехова слышится: благословенна страна, сумевшая поро​дить такой человеческий тип. (12) Они не спали ночами, выдумывая миры, которых не могли построить, но само существование таких людей, полных пылкого, пламенного само​отречения, духовной чистоты, — это обещание лучшего будущего для всего мира.

(В.В. Набоков)

А29.В   каком   предложении   говориться   о   общественной чеховских героев?

1)1      2) 3     3)  4    4)8

А30. Какие типы речи представлены в предложениях 4 — 11?

1) описание

2) повествование и описание

3) повествование и рассуждение

4) описание и рассуждение

А31. Укажите предложение, в котором используется фразеологизм. 
1) 10            2) 6                 3) 8               4) 1

Часть 2

              При выполнении заданий этой части запишите ваш ответ в бланке ответов № 1 справа от номера задания (В1 — В8), начиная с первой клеточки. Каждую букву или цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведённы​ми в бланке образцами. Слова или числа при перечислении отделяйте запя​тыми. Каждую запятую ставьте в отдельную клеточку. При записи ответов пробелы не используются.
Ответы к заданиям В 1 — В 3 запишите словами.

В1.   Из  предложений  9  —   10  выпишите  слово,  образованное  приста​вочным способом.

В2.    Из предложений 4 — 5 выпишите причастие.

В3.    Из   предложения   1   выпишите  подчинительное  словосочетание  со связью примыкание.

Ответы к заданиям В 4 — В 8 запишите цифрами.

В4.    Среди предложений 10 — 12 найдите сложное предложение, одна из частей    которого    является    простым    односоставным    безличным предложением. Напишите номер этого предложения.

В5.   Среди предложений 8 —  12 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

86.   Среди  предложений  1  —  3  найдите  сложноподчинённые  предло​жения  с   придаточным   изъяснительным.   Напишите   номера  этих предложений.

87.    Среди предложений  5  —  9 найдите такое,  которое соединяется с предыдущим при помощи лексического повтора. Напишите номер этого предложения.

Прочитайте фрагмент рецензии, составленной на основе прочитанного вами текста, который вы анализировали, выполняя задания А29 - А31, В1 — В7.

         В этом фрагменте рассматриваются языковые особенности текста. Не​которые термины, использованные в рецензии, пропущены. Вставьте на места пропусков цифры, соответствующие номеру термина из списка.

Последовательность цифр в ответе запишите в бланк ответов № 1 справа от номера задания В8, начиная с первой клеточки.

В8.   «В.В.  Набоков стремится  донести до читателя  свое  понимание  и оценку характеров чеховских героев. В предложениях 6 и 7 автор использует    прием    ______ ,    с    помощью    которого    усиливает впечатление      от      изображения      слабости      натуры      чеховских персонажей. В предложении 10 дано несколько ________, образно

характеризующих    этих    людей.    В    предложениях    7,    9    и    10 использован     прием     _______,      актуализирующий     мысль     об удивительных    противоречиях    в    характерах    чеховских    героев-интеллигентов».

Список терминов:

1) сравнительный оборот

2) литота

3) фразеологизм

4) ирония

5) метафора

6) парцелляция

7) вопросно-ответная форма изложения

8) экспрессивный повтор

9) риторический вопрос

10) восклицательные предложения

11) антитеза

12) эпитет

Часть 3

Для ответа к заданию этой части используйте бланк ответов № 2. Запи​шите сначала номер задания С1, а затем напишите сочинение.

С1.    Напишите сочинение по прочитанному тексту.

Сформулируйте и прокомментируйте одну из проблем, поставленных автором текста (избегайте чрезмерного цитирования).

Сформулируйте позицию автора. Объясните, почему вы согласны или не согласны с автором прочитанного текста. Свой ответ аргументи​руйте, опираясь на жизненный или читательский опыт (учитываются первые три аргумента).

Объём сочинения — не менее 150 слов.

Работа, написанная без опоры на прочитанный текст (не по данному тексту), не оценивается.

Если сочинение представляет собой пересказанный или полностью переписанный исходный текст без каких бы то ни было комментариев, то такая работа оценивается нулём баллов.

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком.
Ключ
Часть 1

А1 - 3
А2 - 1
А3 - 1
А4 - 3
А5 - 3
А6 - 3
А7 - 2
А8 - 4
А9 - 3
А10 - 1
А11 - 3
А12 - 4
А13 - 1
А14 - 1
А15 - 3
А16 - 2
А17 - 4
А18 - 3
А19 - 1
А20 - 3
А21 - 3
А22 - 1
А23 - 2
А24 - 3
А25 - 4
А26 - 3
А27 - 4
А28 - 4
А29 - 3
А30 - 4
А31 – 1

Часть 2
В1 – разбивали

В2 – возложивший

В3 – по – настоящему привлекало

В4 – 11

В5 – 12

В6 – 1

В7 – 6

В8 – 8, 12, 11

Часть 3 (примерный вариант сочинения)                   
                 Появление в литературе образов (типов), наделенных сходными чертами в характере и поведении, не исключение (не редкость): «блаженные» герои Достоевского, тургеневские де​вушки. Талант Чехова вызвал к жизни еще один образ - тип идеалиста-мечтателя, русского интеллигента. Набоков, по-моему, дал справедливую и точную оценку этому литературному типу. Чеховский герой симпатичен именно сочетанием тех черт, на которые обращает наше внимание автор текста (нравственной чистотой, духовностью, с одной стороны, и бестолково​стью, житейской неприспособленностью, с другой). Даже допуская ошибки и промахи, герой не теряет своего обаяния в глазах читателя, так как все это совершается не со зла, скорее все​го из благих побуждений.
            Выразительный метафорический образ спотыкающегося человека, заглядевшегося на звезды, как нельзя лучше характеризует героя-интеллигента Чехова. Неоднократно встречаю​щиеся в тексте отрицательные частицы НЕ и НИ, с одной стороны, подчеркивают неактив​ность героя, его нерешительность (не способен ни на что дельное, не мог ни вынести, ни сбро​сить, не могли построить, не могли править), с другой - наводят на мысль о том, что герою несвойственно насилие, стремление заставить остальных жить по-иному, даже если это иное - лучшая, лишенная пошлости жизнь (не были ни террористами, ни социал-демократами, ни будущими большевиками).
           Набоков дважды подчеркивает мысль о том, что именно такой, подчас бестолковый и слабый человек - «обещание лучшего будущего для всего мира». Почему? Я думаю, ответ уже дан в самой оценке героя. Не так уж все плохо и безнадежно в мире, в котором существуют подобные идеалисты-мечтатели, лишенные меркантильных расчетов, это залог его духовного совершенствования.
